

Las enseñanzas del río

Decíamos en nuestro artículo anterior, que de ese caudal de aguas, que se han deslizado por debajo de nuestro puente, con motivo de la crecida experimentada en el vaso del Talave, se desprendían sabios y poderosas enseñanzas, y la primera que hoy vamos a desentrañar es la que mas llama la vista, o sea la necesidad de hacer un segundo pantano por debajo del ya mencionado.

Preguntábamos ayer: si sobre el desague de consideración que ha hecho el Talave, hubiera llovido torrencialmente por debajo de este pantano. ¿Quien hubiera podido impedir una aterradora inundación?

Pues ello está diciendo de un modo claro, que precisa ese segundo vaso, que recoja y regule las avenidas del Talave, con es otras vertientes que por sí solas son suficientes para causar un verdadero desastre.

Si mal no recordamos hay algo de esto en el mencionado plan de inundaciones o algo estudiado con posterioridad, para dar solución a este seguro peligro, que amenaza a la vega murciana, y a todos los pueblos ribereños.

Y caso, y sin acaso, no sería suficiente ese segundo vaso, para llenar esa misión defensora. Quizá habría que estudiar bien un vasto plan de repoblación de esas vertientes.

La acción de la repoblación forestal es sobradamente conocida:

No es solo la cantidad considerable de agua, que retienen los árboles, sino que las deformaciones del terreno, se corrigen con bien estudiadas torrenteras, que represan las aguas, y dificultan esas avenidas impetuosas que todo lo arrollan a su paso.

Y lo que decimos de las vertientes inferiores del Talave lo decimos también de todas aquellas otras, que encierran la misma amenaza para la vida de los colonos y para sus haciendas y averías.

Con solo llover torrencialmente por debajo de cualquiera de los dos pantanos, hoy en ejercicio, bastaría y sobraría para inundar nuestra huerta y para causar los mayores estragos.

Tantas y tan considerables son las vertientes, que acuden al río que si de ellas no se hace ese estudio que reclamábamos y se atiende preferentemente a la repoblación de los montes y regulación de sus torrentes, habrá siempre una amenaza terrible para las vegas ribereñas del Segura.

Todo ello, como se vé, está dentro del plan contra inundaciones y ese plan, no hay más remedio que realizarlo, si se busca la quietud y la tranquilidad de los huertanos.

No hemos de recoger todos los argumentos que en su bien estudiado trabajo, sobre este asunto, propuso nuestro íntimo amigo don Isidoro de la Cierva, uno de los murcianos que con más cariño han estudiado el problema de las aguas del Segura.

De todo lo expuesto se deduce, como decíamos anteriormente, que habrá que ampliar el número de pantanos, que habrá que repoblar y muy extensamente las vertientes del Segura, y todo ello dentro de ese plan de defensa, preciso y necesario, para evitar catástrofes y dar un gran impulso a la riqueza pública.

Es cierto, como decimos en nuestra pasada número, que los pantanos son por su naturaleza defensores contra las inundaciones; que su fin primordial es regar áreas corrientes y salvadoras, que inundan nuestra huerta; pero a la vez con muy buen acuerdo se convirtieron en pantanos de regadío; pues no dejando que inutilmente se vayan las aguas al mar, teniéndolas sujetas y retenidas, para que en su día fertilicen nuestra inmensa e incomparable vega, habremos hecho el milagro, por partida doble, y habremos llenado la misión que aquel ilustre hombre público, gran protector de la región murciana, dejó a los que le sucedieron: la de proteger a Murcia y la de impedir que pueda repetirse aquel cuadro de horror, que tan honda e intensamente impresionó su espíritu.

La Confederación Hidrográfica del Segura, que ha recibido el depósito de aquellos laudables sentimientos, tiene a nuestro juicio el deber de llevar hasta su realización la empresa por él legada a las presentes generaciones.

Diario de Lorca

Así da gusto

Si no conociéramos el carácter de nuestro primer alcalde en lo que concierne a seriedad, rectitud y demás dotes personales que lo adornan, diríamos que cuanto está haciendo en el poco tiempo que lleva al frente de la Alcaldía es semejante a lo que ocurre con las jarras nuevas, que todas hacen buen agua.

Pero no es así; tenemos el convencimiento pleno que el señor Mellado y Pérez de Meca, lejos de eso nos va a resultar que es de un barro inalterable.

Por lo pronto lee la Prensa y atiende de los ruegos que se le hace desde las columnas de los periódicos; prueba inequívoca que quiere vivir en la realidad, sin ficciones que desvir

Declaraciones del Presidente Dice que tiene en proyecto convocar a elecciones municipales

En una nota oficiosa desmienten los propósitos atribuidos a Primo de Rivera sobre su concurrencia a la Sociedad de Naciones

FOR TELEGRAMA

Madrid.—En la cena que los asambleístas valencianos tuvieron con Primo de Rivera en el Ministerio de la Guerra habló el Presidente de la elevación de las tarifas aduaneras de Francia.

Habó también Primo de Rivera de la necesidad de introducir algunas reformas en el régimen de transportes y de su propósito de convocar a elecciones municipales, pero rodeándolas antes de seguridad y garantía. Habrá que formar dos Censos: uno femenino y otro corporativo y en esa labor se invertirán meses.

Una nota oficiosa

A los periodistas se les facilitó una nota oficiosa en la que se desmienten los propósitos atribuidos a Primo de Rivera en «Elcester» de París de concurrir a alguna sesión de la Sociedad de Naciones.

tuen toda labor y más todavía: toda gestión.

La Prensa buena, honrada, sin partidismos en su labor informativa, no puede mostrarse esquiva en ningún momento cuando ve que lo bueno y lo malo que tiene una localidad, sacado a la vergüenza pública, es acogido por un alcalde que lejos de aminorarse por los defectos, está pronto a corregirlos con los medios que tiene a su alcance sin arrumacos timorales, sino reconociendo la verdad de los hechos expuestos por el periodista.

El señor Mellado ha dado una prueba de ello hablando con los periodistas y recogiendo la alusión que fue objeto por parte nuestra, en el ruego que lo hacíamos en nombre de los vecinos del Llano de Santa Quiteria para que arreglen el piso del Puente de cemento que conduce a la populosa barriada.

¿Puede acaso dudar alguien, que aquellos vecinos al verse atendidos no habrán de reconocer que el señor alcalde nuevo, se preocupa de las cosas de Lorca, pueblo que administra con el contentamiento de todos?

Así se hace señor Mellado; muy bien por la reorganización de todos los servicios municipales; muy bien por el saneamiento que ha comenzado y con la administración; muy bien por cuanto se preocupa de la mejora de Lorca; muy bien, muy bien,

Patricio de Sutullena

El mercado semanal

Ayer se celebró el mercado semanal, habiéndose visto muy concurrido. Las aves relativamente han estado muy baratas.

Los huevos se han cotizado a una peseta ochenta céntimos docena.

Las tiendas de ropas y mercería han hecho un negocio.

Días

Hoy viernes de Dolores celebran sus días la distinguida señora de Mitgot doña Dolores Millana.

También celebran sus días doña Dolores Musso de Alberola y la señora Rita Dolores Montiel Giménez.

A todas les deseamos un feliz día.

Visajeros

De Murcia regresaron don Joaquín Castillo, don Gonzalo Giménez y don Elías Puché.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DÍA 28
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 41.882.500.
Desagüe, metros cúbicos, 1.004.200.
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.061.430.
Desagüe, metros cúbicos, 00.00.
Murcia 29 de Marzo de 1928.

Ahora sí, y antes no

Nuestro estimadísimo colega «La Verdad» se muestra muy alarmado, y con razón, por la poda que, según afirma, se está haciendo en las alamedas de Alcantarilla y Palmar.

La tala profunda, y la iniciación de la savia en los árboles hace temer al colega que se pierda ese arbolado, que es el orgullo y ornato de esas amplias vías.

Amigos, y no de ocasión, del árbol, unimos nuestro ruego al del colega y llamamos la atención de quien corresponda para que no continúe el destrozo iniciado.

Ahora se nos ocurre una duda: Si la poda la está haciendo algún técnico, por el estilo del que llevó a cabo la del Parque ¿que medio le queda a «La Verdad» más que conformarse con lo que haga ese técnico?

No creemos que ahora se muestre muy severo exigiendo el título profesional y tan descuidado e indiferente cuando se trató del desmoche de los árboles del Parque de cuyo estado, para en su día, guardamos una reproducción que perpetúe el suceso.

Nos place mucho que el colega se dé cuenta de la importancia que tiene la tala de los árboles, y que colabore con nosotros ahora, aunque antes no estuviese a nuestro lado en defensa de esos otros de igual naturaleza; pero de menos fortuna

Otro accidente En Caravaca choca un auto contra un árbol

Y el conductor queda gravemente herido

Ayer mañana en el kilómetro 82 de la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique, entre Caravaca y Cebegín ocurrió un sensible accidente de automóvil.

Uno de los coches del Garage de don Antonio Lopez Gonzalo salió de prueba conducido por el encargado Juan García Marín. Por un falso viraje, chocó el coche contra un árbol quedando destruido.

El chofer resultó con fuerte conmoción cerebral, siendo su estado gravísimo.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

Para Madrid

Acompañado de su joven esposa, ayer salió para Madrid el Contador de n.º 1, y doctor en derecho, don Francisco Ortega Lorca hijo de nuestro director.

El señor Ortega va a posesionarse del cargo para que recientemente ha sido nombrado en el Tribunal Supremo de Hacienda Pública.

Le deseamos un viaje feliz y todo género de prosperidades en su nuevo destino.

Dos noticias

Una visita del Primado. El asunto de las niñas

Por telegrama De la noche Madrid.—El Primado estuvo en la Casa del Maestro y se pronunciaron discursos.

Por todos se expresó el cariño con que el Magisterio agradece la distinción de haber aceptado el primer puesto en el escalafón.

El Primado emocionado agradeció los elogios.

—El juez que entiende en el sumario de las niñas desaparecidas, reconoció el solar de la calle de Cea Bermúdez acompañado del jefe de bomberos. Se indica con nuevas excavaciones.

Triste suceso Sufre un ataque y se ahoga en un brazal

En Santomera se hallaba trabajando en las faenas de la tierra y junto a un brazal que lleva poco más de medio metro de agua el obrero Joaquín Valera Martínez, de 28 años, cuando tuvo la desgracia de sufrir un ataque y caer sin sentido a brazal en donde pereció ahogado por no ser visto por persona alguna que le auxiliara.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Un atropello

En el paso a nivel de la línea férrea de Alcantarilla fué atropellado por el automóvil de don Antonio Cutilas vecino de La Nora, el individuo Pedro Arenas Paz resultando con heridas en los pies y en la cabeza.

Fuó curado en aquel hospital y luego trasladado a Murcia.

Notas de Alhama

Por enfermedad del actual alcalde de esta villa don Rodolfo Vivanco se ha encargado del Ayuntamiento el concejal don Constantino Lopez Méndez.

En este templo parroquial ha dado comienzo a novenario que a Nuestra Señora de los Dolores, dedican todos los años, los feligreses de este pueblo.

En el pago de Gebas de esta jurisdicción, reina un malestar general entre los vecinos de aquel poblado, por haberse iniciado creación de una Escuela mixta servida por Maestro, y habiéndose rechazado la instancia al ser presentada en el Ayuntamiento.

Se nos ha manifestado que un funcionario de la Alcaldía, obligó a los vecinos a que ofrecieran en el escrito, y perpetuamente, casa gratis para la Escuela.

Si esto es cierto, esperamos del señor alcalde, se dé tramitación a la instancia, acordando en la sesión correspondiente, solicitar de la Dirección General de Primera Enseñanza a creación de la mencionada Escuela.

CORRESPONSAL



X aniversario del señor

D. JOSE CLEMARES ILLAN

Ex-alcalde de esta ciudad y Ex-presidente de la Diputación Provincial

que falleció el día 27 de Marzo de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora

DOÑA CONCEPCION SALA PASTOR

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana 31, y se dirán misas de ocho a una, en la iglesia rectoral de San Pedro.

Sus hijos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 30 de Marzo de 1928.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
de la señora

Doña Dolores López de Molina Jiménez que falleció el día 25 de Diciembre último

Y DE LA DE SU ESPOSO

Don Santiago Martínez Hernández

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana sábado 31, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Sus sentidas hijas: doña Rita y doña Teresa Martínez López de Molina y nietos, que les dedican este piadoso recuerdo,

Invitan a sus amistades a estos cultos, rogándoles los encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 30 de Marzo de 1928.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Diputación Provincial
Acuerdos de la Comisión Permanente

Presidido por el señor Vicepresidente don Juan Hernández Castillo, se reunieron los Diputados señores Duque de Huete, don Joaquín Carreño, don Gregorio Montesinos y don Pascual Estañe, adoptando, en sesión de la Comisión permanente los siguientes acuerdos.

Que 'ó en erada de la R. O. de Fomento, relativa a los créditos que pueden utilizarse para la conservación de los caminos vecinales.

Fue aprobado el proyecto de distribución de fondos para los pagos que se hagan en el mes de Abril.

Merced a aprobación el precio medio de los artículos de suministro a las fuerzas del ejército en el presente mes.

Hacer constar en actas el sentimiento producido a la Corporación por haber sido trasladada a otro Establecimiento la Religiosa Sor Juana Inés de la Cruz, Superiora, durante muchos años de la Casa de Misericordia.

Aprobó el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de La Unión.

Declarar definitivo, para el presente ejercicio el escalón de funcionarios y salarios dependientes de esta Diputación.

Que se corra la escala de Practicantes del Hospital y asociada a la categoría inmediata don Juan de Dios Molina, que lo tiene solicitado.

Aceptar las garantías que ofrece el Ayuntamiento de Cravaca para construir el camino vecinal, que partiendo de la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique, termina en La Alaudema pasando por Singla, y que por la Oficina técnica se proceda al funcionamiento de la obra en dicha vía.

Aprobar el expediente relativo a la construcción del camino vecinal del kilómetro 72 de la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique a Singla publicándose el correspondiente anuncio en el B. O. para dar ocasión a las reclamaciones que puedan producirse por la preferencia en la construcción.

Aprobar el presupuesto de la Sociedad «Industrias Sanitarias» para ampliar la calefacción en el Hospital provincial y autorizar al Director del Asilo para que cuide y reciba los nuevos aparatos.

Confirmar varias órdenes de ingreso en la Casa de Misericordia para cuando el número de los acogidos lo permitiera.

Conceder una cantidad a la Sociedad Tiro de Pichón de esta Capital como premio para las próximas tiradas.

Otra cantidad a la Comisión encargada de organizar las Fiestas de Abril de esta Ciudad.

Contribuir con 100 pesetas a la suscripción para erigir un monumento al fuero poeta murciano don Pedro Jara Cañillo.

En esta Administración se vende papel viejo

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6; (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Los Novelistas

En su tercer número publica esta prestigiosa y popular revista semanal una interesante novela, escrita con admirab e estilo literario, del insigne dramaturgo Manuel Linares Rivas, quien cediendo a los requerimientos de nuestra editorial de «Los Novelistas», se ha decidido a volver a cultivar la novela corta, en la que tan justos éxitos logró hace a gueros años, cuando el famoso escritor cultivó algunos ensayos en este género de literatura.

Linares Rivas, novelista, es una novedad tan atrayente para el público, que el triunfo de este número de la nueva publicación está descontado de antemano. Por ello, y por los que seguramente le aguardan a su empresa editorial en lo sucesivo, felicitamos cordialmente al estimado colega.

Cultos de Semana Santa en San Bartolomé

JUEVES SANTO.— Los Divinos Oficios tendrán lugar por la mañana a las diez.

Por la noche a las ocho, sermón de Pasión que predicará el Presbítero don Francisco Ballester Ubeda.

VIERNES SANTO.— Por la mañana a las diez.

SABADO SANTO.— Por la mañana a las ocho.

DOMINGO DE PASCUA DE RESURRECCION.— Practicará esta Congregación los Ejercicios que todos los meses tiene establecidos.

Crónicas femeninas

Para todos los gustos

Estos días de mediados de Marzo son los que más nos intrigan a las mujeres porque en ellos se decide la moda para la temporada de Primavera, que está en sus comienzos y para la del verano para cuya estación influyen mucho los modelos que se imponen en primavera.

Sin embargo, pocas novedades hay que puedan llamar grandemente la

atención y, desde luego, no se observa transformación alguna que pueda llamarse fundamental.

Continúa dominando la tendencia a destacar la línea en lo que se refiere a la forma de los vestidos, que siguen siendo ligeritos, buscándose en ellos la combinación de lo que podemos llamar el cuerpo del traje con los adornos para que estos disimulen en cuanto es posible, con su soltura, el ceñido de la tela que ajusta al cuerpo y lo moldea intentándose a llegar a la desaparición de fajas y sostenes para dar más soltura al cuerpo, sin perjuicio de la esbeltez y corrección de la figura.

Como la primavera es pródiga en días luminosos y radiantes en los que brillan todos los colores del iris, los grandes maestros de la moda han querido ponerse a tono, sin duda, con la estación de las flores y no se han ocupado en señalar color predominante.

Así pues, tanto en los vestidos como en los accesorios y adornos el gusto de cada cual ha de ser la norma para la elección de colores, bien utilizando un solo tono o haciendo combinaciones de colores si va a ser claro, oscuro o chillón, con adornos de los más diferentes tonos hasta llegar en las combinaciones a una especie de cubismo. Hay que agradecer a la moda que haya dado en esto libertad para todos los gustos. En lo que si se recompensa mucho la moda es en los trajes para deportes haciéndolos cada vez más cómodos, sencillos y prácticos. El punto de lana en dos o tres tonos con cinturón estrecho de cuero y gruesa bufanda de lana oardada anudada al cuello será el traje que más se lleve en los deportes femeninos.

LEONOR DE OLOZAGA

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Tabernerías, 14

Linoleum

Para suelos de las habitaciones pasillos y escaleras.
Gran surtido en colores lisos e incrustados.
Alfombras de Linoleum y de corcho.
(Venta en el Bazar Murciano)

Bastones

Jabas, Malacas, Carezos Junco, Caña Ebano, Koton, Ingleses legítimos Recibidos últimos modelos. Abaniqueria de ENRIQUE RAYNELI - Platería 22

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO « GARCIA »

W. Y. E. C. L. A.

Precios del mercado

DIA 28 DE MARZO
LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 11'00
Tomates, 40'00
Bajocós, 50'00
Pimientos gordos, 0'00
Boniatos, 10'00
Chirivías 12'50
N. biocoles 5'00
Cebolla seca 15'00
Guisantes 12'50
Alocochos 15'00
Habas 7'50
Ajos secos 20'00
Ajos 15'00
Cardos 15'00

FRUTAS

Peros 40'00
Naranjas 70'00
Naranjas 17'50
Limonos 12'50
Dátiles 10'00

DOCEÑA

Cebolla tierna 3'00
Ajos tiernos 1'00
Lechugas 0'80
Coliflores 3'50
Coles 0'00
Babanos 0'40

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00
Pescadilla 3 y 4.
Atún 7'00
Calzon 4'00
Emperador 0'60
Pajal 3 y 4
Olamares 7'00
Jibias 3'00
Dorada 3'00
Mujol 4'00
Salmonete 7'00
Sardina, 1'00
Chirreto, 0'00.
Besugo 00'00
Gailos 4'00
Lenguados, 6'00.

MARISCOS

Langostinos 00'00
Gambas 3 y 5'00
Almejas 1'00

La arena del mar en las tierras

Las arenas marinas contienen proporciones elevadas de carbonato de calcio procedente de las coqueas de mollos.

Las cantidades de carbonato de calcio varían del 2 al 84 por 100 de modo que el óxido de calcio o cal entre

4'5 y 47 por 100. El cloruro de sodio bállase en proporciones muy débiles.

Las arenas del mar hay regiones que las utilizan ya solas ya mezcladas con paja, estiércoles u otros abonos naturales, proporciones de diez a quince toneladas por hectárea.

Donde mayores aplicaciones hacen de ellas las agricultores, es en la Bretaña y sobre todo en Inglaterra.

En 1920 se realizaron unas experiencias con el fin de apreciar el valor de estas arenas como abono. En una de las tres experiencias fueron incorporadas a unos pastizales; tres parcelas se abonaron con cal, fosfatos, potasa y sulfato de amoníaco y así en tres formas. Todos los forrajes prosperaron pero de modo particular el de la parcela que recibió arenas marinas. En otras experiencias, las parcelas que recibieron cal, el trébol adquirió un desarrollo manifiesto, disminuyendo las malas hierbas; la que recibió arena igualó a las demás parcelas.

Cada hectárea fué abonada con 4'06 toneladas de arena o bien con 2'8 de calcáreo molido o bien con media tonelada de cal apagada. El coste menos dispendioso fué para la parcela arenada, pero requirió una proporción de cal ocho veces más grande.

Se comprobó que el trébol abunda más en esta parcela y que el ganado daba preferencia a la hierba de la misma.

Cómo se conoce si un novillo está gordo

El valor de un animal de carne depende no solo de su peso sino de su estado de gordura. El peso puede ser apreciado después de una ligera práctica, a simple vista, pero el estado de buena gordura del novillo para el mercado de venta, debe responder a las siguientes condiciones: Los novillos dalgados tienen carne firme; cuando se presiona con los dedos el dorso, el lomo y las costillas, la carne es dura y compacta, no lo tanto, cede poco a la presión. En el novillo gordo, comprimiendo las mismas regiones se nota una relativa blandura aunque la cubierta de grasa en su mayor parte es más bien firme que blanda.

Indicaciones especiales de gordura se notan en el vientre y en el cuarto trasero, pues un animal bien gordo siempre manifiesta un desarrollo de grasa muy grande en estas partes.

Un novillo gordo tiene un vientre bien cubierto de grasa, los flancos llenos y una proporción de engorde en las demás regiones del cuerpo.

Algunos novillos de raza inferior o de otras características inconvenientes, engordan desigualmente. En estas condiciones forman bolas de grasa en la raíz de la cola, a lo largo de las costillas y cerca de los riñones.

Los compradores ponen reparos a esta clase de gordura castigando su precio, pues desean siempre adquirir animales gordos de tipo, condición y calidad uniformes.

Boletín Religioso

Marzo-1928

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

Santoral

DIA 30

Viernes de Dolores — San Juan Olimeo, San Régulo y San Zcimo

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 30 — En San Catalina.

Día 31. — En San Pedro.

CULTOS

En Santa Catalina

Mes de San José. — Todas las mañanas en la misa de ocho.

En San Bartolomé

Continúa con esplendor el solemne Novenario que la venerable Congregación de Servitas canónicamente establecida en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé Santa María de esta ciudad, dedica a su Patrona y Titular María Santísima de las Angustias.

Todas las mañanas a las once se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa con Su Divina Majestad de manifestado, rezándose durante ella la Corona Dolorosa y a continuación la Novena y Reserva.

Hoy 30, último día del Novenario, a las ocho de la mañana será la Comunión de Regla, y a las diez la función principal con sermón que predicará el ante dicho señor.

En Santa Ana

Con gran solemnidad continúa en esta iglesia el Novenario que con la Augusta y Real Presencia de Jesús Sacramentado dedica una familia piadosa y varios devotos en honor de María Santísima de los Dolores.

Se celebra todos los días a las ocho de la mañana el Santo Sacrificio de la Misa, Rosario y Novena.

Hoy día 30 festividad de los Dolores de la Santísima Virgen a las ocho de la mañana, Misa y Comunión general por todos los Terciarios vivos y difuntos, señores de la Guardia de Honor del Apostolado, Adoradores Nocturnos y Socios de San Vicente de Paul.

interceptarla en provecho suyo con ayuda de su amigo Berard.

—En efecto—aprobó el señor Lapalud,—por medio de Berard ha sabido Lantal dónde se encontraba Luis Rosa, y cuando lo tuvo a merced suya, reunió todas las pruebas de su nacimiento, proscribió contra la Marquesa.

—Robando el secreto a la señora de Bellegarde.

—Si, pero la señora de Bellegarde ha desconfiado a tiempo del píjolo, y ha obrado particularmente. Yo mismo me he informado respecto a su nacimiento de Luis Rosa.

—Y es positivamente hijo de la señora de Ourciat.

—Si, pero mire usted hasta donde llega la granjería de esas gentes. Habiendo conocido el complejo formado por Luis Rosa y Berard de robar al hijo de la Marquesa, han querido robarlos a los a su vez. Esto explica a usted la tentativa de asesinato cometido por Isidoro contra Luis Rosa, que llevaba el precioso cheque. Y los misera-

bles han hecho pagar dos veces a la señora de Ourciat el precio de su silencio, de la cual poseo todas las pruebas. Lantal ha simulado no haber recibido el dinero que le llevaba el hijo de la señora de Ourciat que deseaba evitar a cualquier precio el escándalo que acababa de suceder, pues comprendía que era su perdición, haya empeñado sus sibilas.

—De suerte—dijo el señor Lorio,—que poseo más las pruebas del timo llevado a cabo por Lantal contra la señora de Ourciat, de la tentativa de asesinato cometido contra su hijo por Luis Rosa y Berard, y de la perpetrada por Isidoro contra Luis Rosa.

—Si—dijo el señor Péray,—pero de nada puede servirnos el timo ejecutado, puesto que la señora de Ourciat está muerta.

—Indudablemente—aprobó Lapalud.—El escándalo solo redundaría en perjuicio del Marqués y de su desgraciado hijo que son dos victimas inocentes.

—¿Las pesquisas que ha ejecutado usted en el

callejón Deligny, no le han dado por resultado ningún otro descubrimiento?—preguntó el señor de Péray a Lorio.

—No. Ayer por la mañana obtuve del señor Lapalud las indicaciones necesarias e inmediatamente me dirigí a dicho lugar, en donde solo existía el mobiliario y la instalación hecha por el cómplice de Lantal, para representar su papel de usurero.

—¿Y en su casa?

—En la calle del Palom Viejo, es diferente. Allí he encontrado documentos y papeletas del Monte de Piedad que representan cantidades considerables.

—¿Las joyas de la Marquesa!—exclamó Lapalud.

—¿Pero los diamantes que ha encontrado usted en casa de Lantal, pertenecían también a la señora de Ourciat?—preguntó el juez de instrucción.

—Si—dijo el policía aficionado.—En cuanto Isidoro tuvo en su poder las joyas de la Marque-

quesa; para lo cual se dirigió a Lantal, y con tal motivo, el miserable, dueño a su vez del secreto resolvió timar a la señora de Ourciat. Esta es la explicación de los quinientos mil francos.

—¿Pero entonces como es que Luis Rosa y Berard han intentado robar al hijo de la Marquesa?

—Yo me he explicado eso—dijo el inspector Lorio.—Luis Rosa había sabido que Lantal tenía que recibir dicha cantidad, y ha procurado

Notas deportivas

El Cross-Country del Domingo de Ramos

Para el cross-country regional que se celebrará el día primero de Abril, Domingo de Ramos, se han recibido ya diversas inscripciones y anuncio de otras muchas.

En días sucesivos iremos dando cuenta en estas columnas de los nombres de los participantes.

El recorrido que hace un total de 6.200 metros es el siguiente:

Se da el campo de La Condomina, en donde se dará una vuelta completa hasta la salida del mismo por la Puerta de Orihuela, carretera de Orihuela, hasta el empalme con la de Zandona, siguiendo por esta hasta la Ermita y torciendo a la izquierda por el camino de Las Boquerías con dirección a Murcia hasta llegar a la calle de San Félix con salida a la Puerta de Orihuela y Campo de La Condomina.

A esta carrera podren concurrir elementos de cuantos clubs estén inscritos en la Federación Murciana de Atletismo y de siete a nueve de la noche se admiten inscripciones en el local de la Sociedad Tiro Nacional hasta tres días antes de la celebración de la misma. Pasado este plazo se admitirán inscripciones abonando derechos dobles.

Por la Federación Murciana de Atletismo se han nombrado las siguientes comisiones para actuar en este Cross:

JURADO

Don Jesualdo Martínez Vivas, don Luis Pardo don José María Llanos, don Ramón Angel y don Atanasio Abellán.

SECRETARIOS

Don Manuel García Cálvo, don Nicolás Ortega, y D. José María Reyes.

CRONOMETRADORES

Don Fernando Servet, don Miguel Angel, don Diego Fernandez, don Julián García Molins, don Juan José Perona, don Antonio Amorós, don Adolfo Balboa, y D. José Rodríguez Capel.

STARTERS

Don Ricardo Rervet, don Ernesto Casanova.

JUECES VOLANTES

Don Sebastián Servet, don José Moratillas, don José Inchaurrendieta.

Además se han anunciado las pruebas oficiales del Campeonato Regional Murciano de Atletismo con arreglo al programa siguiente:

Día 1 de Abril. Campo de La Condomina. A las diez de la mañana.

Primero. Carreras de 100 metros lisos.

Segundo. Carreras de 110, vallas. Tercero. Salto de altura.

Día 8 de Abril. Campo de La Condomina a las diez de la mañana.

Primero. Lanzamiento de disco. Segundo. Lanzamiento de jabalina. Tercera. Saltos con pértiga.

Cuarto. Carrera de relevos de 4 0 metros.

El campeonato de tenis

Ayer tarde a las cuatro en punto tuvo lugar el anunciado encuentro para clasificarse finalista en el campeonato local de tenis, entre los señores Manuel L. Villar y Domingo Hernandez.

Comienza el primer set con fuerte ataque de drals por parte de Hernández, que Villar no puede contrarrestar. Queda 6-3 a favor del primero. El segundo set se lo apunta Hernández a su favor por 6-3.

En el descanso entre el numeroso público se comenta la segura victoria de Hernández.

El tercer set, en una magnífica reacción se apunta Villar el primero a su favor por 6-4. El cuarto es ya de franco dominio de Villar que consigue imponer su técnica y sacar de esquina fuerte y colocado, ganando por 6-2.

El quinto y decisivo set, es el más interesante, porque en él se juegan el partido ambos, por estar igualados a dos. En este último se ve un magnífico plongeón de Villar y unos drals colocados de su contrincante.

Con el resultado de 6-3 termina el partido, ganado por el señor Villar después de dos horas y media de partido. Por lo tanto en breve jugará el ganador de esa tarde, ya finalista contra el señor Cascelles en un match final.

LISCANO

Cosas de la vida

Al vizconde de Guell se le va un secretario con ocho mil duros

Y como no le ha parecido correcto lo ha denunciado

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—El vizconde de Guell presentó una denuncia contra su secretario.

Este ha desaparecido después de cobrar un cheque por valor de cuarenta mil pesetas.

La policía estuvo en el domicilio del denunciado y no le encontró.

Teatro Romea

Función homenaje a Juanita Azorín

El próximo sábado, por la noche, tendrá lugar en Romea una función homenaje en beneficio de la notable actriz murciana Juanita Azorín.

Esta función la patrocina el Conservatorio prestando también su colaboración el Circulo de Bellas Artes.

La señorita Azorín recitará escogidas poesías de algunos autores.

Mañana dará a conocer el programa.

La voz de la «Gaceta»

Se reforman algunas tarifas del Arancel para proteger el aluminio

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto reformando algunas tarifas del Arancel.

Para proteger el aluminio se eleva la tarifa primera a 225 pesetas y la segunda a 75 céntimos. Cuando sean lingotes y desperdicios tendrán el precio de 3 pesetas y 150 respectivamente.

Cuando se trate de aluminio en barras, tubos y aluminos para usos industriales se deja sin efecto la elevación decretada en 1928.

Se restablecen los derechos de 1922, y se eleva la tarifa primera en cuanto al azúcar. La primera queda en 150 el kilo y la segunda en 60 céntimos.

Se ha autorizado al Gobierno para establecer un derecho temporal hasta la promulgación del nuevo Arancel inferior a la actual segunda tarifa y equivalente en cuanto sea posible a los derechos actuales consolidados para aquellas mercancías que no se producen en el país y se necesitan en el caso de que convenga sostener el comercio para lograr una útil relación comercial con el exterior, tales como la maquinaria de gran peso, material eléctrico, relojes de bolsillo y pulseras, etc.

Igualmente podrá revisarse los motores marinos de combustión interna.

Estas facultades no tendrán efecto hasta que cesen las consolidaciones vigentes y entre en vigor la segunda tarifa.

Un baño dulcísimo...

Muere estando bañándose un individuo

Y parece también la esposa que fué a auxiliarle

Por telégrafo de la tarde Argentina.—Encontrándose bañando murió afixado por una nacone de gas Juan Catá.

Su esposa que acudió a auxiliarle recibió también.

La criada dió aviso a los vecinos de la desgracia, quien es a su vez lo hicieron a la autoridad.

TEATRO ORTIZ

Mañana sábado a las diez y domingo a las seis y media tarde y diez noche

Cine y Cuatro variedades

Bur. ca. 150.—Grada, 0 85

¡Vaya un pájaro de cuenta!...

Es secuestrado un muchacho y se le hace objeto de torturaciones porque poseía unos cuantos miles de duros

Lleva 18 meses metido en un cajón de madera

POR TELEGRAFO

Ferrol.—En Pombo se descubrió el secuestro del muchacho Angel Castro.

Esce se hallaba oculto en el domicilio del Vocal del Consejo de familia y llevaba 18 meses metido en un cajón de madera.

En ese cajón se había improvisado una ventana por donde se introducían hierros para martirizarle.

El estado de este muchacho es lastimoso y el móvil de este secuestro ha sido que poseía una herencia de diez mil duros.

Labores de la Asamblea Nacional

Aresti censura la conversión de la Deuda Perpétua y títulos amortizables

Y Calvo Sotelo le explica los beneficios que reporta el Tesoro

POR TELEGRAFO

Madrid.—Continuó la sesión plenaria de la Asamblea Nacional.

Xandri pide que se equipare a los maestros con los funcionarios civiles en cuanto a clases pasivas.

Calvo Sotelo expone la imposibilidad en que se está de conceder pensiones por orfandad.

La señorita Luzzat pide que se exima a los centros de enseñanza del impuesto de utilidades municipales y Calvo Sotelo ofrece estudiar la petición.

Primo de Rivera se solidariza con las palabras de Luzzat y dice que el Estado no debe ayudar a las entidades que no eduquen alumnos sanos en principios morales.

Elogia a la Junta de Ampliación de Estudios y se felicita de la creación de Confederaciones Hidrológicas.

Termina pidiendo el Presidente que se activen los expedientes para la formación de pequeñas entidades regantes.

Aresti censura la conversión de Deuda perpetua en Titulos amortizables y Calvo Sotelo le explica los beneficios que obtendrá con esa operación financiera el Tesoro.

Se continuó la discusión sobre el proyecto de reforma del Código Penal y García Oviado hace uso de la palabra en primer lugar para elogiar la reforma e impugnar algunos extremos.

Se concede un breve descanso y se reanuda la sesión con la intervención de Pradera. Elogia que haya abordado el problema aunque dice que solo debieron discutirse las bases.

Después de intervenciones de Saldaña, Clemente de Diego y otros se suspende la sesión.

Petición de indulto

Primo de Rivera acudió temprano a la Asamblea donde le visitó el alcalde de León.

Le pidió el indulto de Benito Rolán que ha sido condenado a la última pena por haber asesinado a un cabo de la Benemérita en Cisterna.

Primo de Rivera le expuso la imposibilidad en que se estaba por estar en capilla el reo.

De Oposiciones

Se reúne el Comité de enlace y se estudia una proposición de una señorita asambleísta

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió el Comité de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Se estudió una proposición de la señorita López Sagredo que consiste en gravar la entrada a esas exposiciones para destinar el importe a hospitales de incurables de Barcelona y Sevilla.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

VIERNES DE DOLORES.—A las 6 y media tarde y 10 noche

Estreno de la más humana y documentada reproducción de la vida del Redentor

EL REY DE REYES

Tres horas de intensa emoción estética y sentimental

Butaca 060; General 015

Lunes y Martes Santo «Los Diez Mandamientos». Lo más piramidal de la Cinematografía.

XIII aniversario del joven

Don Manuel García Martínez que falleció el día 30 de Marzo de 1915

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su padre

Don Miguel García Sanchez que falleció el día 30 de Marzo de 1891 y demás difuntos de la familia (Q. E. P. D.)

Se dirán misas mañana 31 desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

Su sentida madre y viuda, doña Concepción Martínez Cortina; hermanos e hijos hermano e hijo político, sobrino y nietos respectivamente y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, los tengan presentes en sus oraciones y asistan a dichos cultos, anticipándoles las gracias.

Murcia 30 de Marzo de 1928.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Visitas al Rey

Se le hace entrega de un cheque para la Ciudad Universitaria

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Los presidentes de las Diputaciones entregaron al Rey un cheque con destino a la Ciudad Universitaria.

Importa el cheque 432.130 pesetas.

Aviadores en Palacio

Estuvieron en Palacio los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias que refieren el moeraca pormenores de su vuelo.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 29

Interior 4 1/2 77 00

Amortizable 5 1/2 95 75

Amortizable 4 1/2 88 50

Banco de España 585 00

Tabacos 224 00

Francos 23 45

Libras 29 98

Dólares 5 94

Liras 31 25

De la vida oficial

El empréstito a las Diputaciones para caminos vecinales.—Una reunión en Guerra

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En breve aparecerá un decreto sobre el empréstito a las Diputaciones para que destinen cantidades a la construcción de caminos vecinales.

Reunión en Guerra

Primo de Rivera reunió en el Ministerio de la Guerra a las autoridades de Cataluña.

Cambiaron impresiones sobre los problemas sociales y económicos.

Desde Marruecos

Regreso de Sanjurjo y del embajador francés

Por telégrafo de la noche

Tetuán.—Regresaron el embajador de Francia y los generales Sanjurjo y Goded.

Cenaron en intimidad y embarcaron después para la Península.

Terremotos en Melilla

Melilla.—Se han producido terremotos en la kabija de Tansaman y ha habido derrumbamiento de tierras.

Una nota oficiosa interesante

Se lamenta el Gobierno, de que las personas ecuanímes induzcan a estados pasionales en lo que se refiere a las tarifas telefónicas

Por telégrafo de la noche

Madrid.—A los periodistas se les facilitó copia de una nota oficiosa en la que el Gobierno se lamenta de que las personas ecuanímes induzcan a estados pasionales en lo referente a las tarifas telefónicas.

Añade que elementos difamadores se empeñaron en rodear de sombras el asunto que se administrativamente diáfano como todos los resueltos por el Directorio.

Expone que el recargo es inevitable y que el Gobierno mantendrá las tarifas.

Termina diciendo que aunque las tarifas sean caras mas caros serían los malos servicios.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1 40

De hilo 3 id. 4 00

De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4 00

De hilo, Mundi 3 4 50

De hilo superior 3 5 00

Gr n surtidos en fantasías y novedades

Precio Fijo BAYNELI Platería.

Una desgracia

Es arrollado por el tren una mujer que llevaba en brazos a una niña

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Fué arrollada por el tren una mujer que llevaba en brazos a una hija suya.

La madre quedó muerta en el acto y la niña recibió gravísimas heridas.

En Valencia

Es encontrada asesinada una anciana que llevaba una vida miserable

Y que tenía una renta diaria de 100 pesetas

Por telégrafo de la noche

Valencia.—En una cocina de la calle de la Gran Vía se encontró asesinada a martillazos a Milagros Ubeda de 67 años y parece que el móvil del hecho ha sido el robo.

Milagros llevaba una vida miserable y frecuentaba los tugurios, aunque disfrutaba de una renta de cien pesetas diarias.

Necrológicas

Entierro

Desde la rectoría de Santa Catalina tuvo lugar ayer tarde el entierro de la que en vida fué virtuosa dama doña Rosa Baguena Lacárcel.

El fúnebre acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo en la que figuraron personas de todas las clases sociales que se asociaron de todo corazón a la desgracia que sufre la atribulada familia.

El féretro era llevado a hombros de arrendadores de la casa.

En la Presidencia y en representación de la familia iba el hermano político de la finada y querido amigo nuestro don Saturnino Rubio Marcos.

Al despedirse el duelo en Santa Teresa, se repitieron las demostraciones de pésame, a las que sinceramente unimos la nuestra, deseando que Dios conceda a los afligidos hermanos don José y doña María, hermano po ítico don Saturnino Rubio, sobrino, sobrinos y demás familia las fuerzas y resignación suficientes para sobrellevar esta desgracia.

Aniversario

Por el descanso eterno del alma del que fué nuestro querido amigo don José Frutos Barea, se han dicho misas en la iglesia de la Merced, a cuyos cultos han asistido muchas personas.

Reciban la afligida esposa e hijo nuestro querido amigo don Francisco la expresión de nuestro pésame

Espectáculos para hoy

ROMEA

No hay función.

ORTIZ

No hay función.

CIRCO

Cine por tarde y noche. Estreno de la película «El Rey de Reyes».

MEDIA LUNA

La preciosa producción cinematográfica «Ruta gloriosa».

NOTICIAS

Regreso del alcalde

Ha regresado de Madrid el alcalde de Murcia señor Marqués de Ordoño acompañado de los concejales señores Hernandez Mora y Navarro.

Viajeros

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo el aventajado estudiante de medicina don Jesús Quesada Sanz, a quien acompañan su hija doña Jacinta Ballesteros de Quesada (don Antonio) y el hijo de ésta don Antonio Quesada Ballesteros.

Pasaran en ésta al lado de su familia los señores de Quesada Hernández, as fiestas de Semana Santa. Nuestro saludo de bienvenida.

Pura Sepúlveda

Participa a sus distinguidos clientes que regresó de París con los últimos modelos de vestidos y abrigos para la presente temporada.